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Reg.Delib. n. 32 

 

COMUNE DI VALSTAGNA 
PROVINCIA DI VICENZA 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Oggetto: Interpellanza presentata dal Consigliere Comunale Carlo Perli sulla gestione 

dell’area camper situata in via Monsignor Dalla Zuanna. 
 
 
Il giorno 29 settembre 2010 alle ore 20.00 presso la sala delle adunanze consiliari, a seguito di 
regolare convocazione fatta con avvisi scritti, si è riunito il Consiglio Comunale, in adunanza 
straordinaria e in seduta pubblica. 
 

Sono presenti: 
 

N. CONSIGLIERE 
Pre-
senti 

Assenti 
N. CONSIGLIERE 

Pre- 
senti 

Assenti 

Giu ing. Giu ing. 

1 CAMPANA ENRICA X   8 LAZZAROTTO MARCELLO X   

2 CAVALLI MATTEO X   9 MORO ANGELO X   

3 CAVALLI PAOLO X   10 MORO MONICA X   

4 COSTA LORIANO X   11 PESAVENTO DANIELA X   

5 COSTA VALERIO X   12 PERLI CARLO X   

6 CECCON MARIKA X   13 PENZO ANNARITA X   

7 LAZZAROTTO DIEGO X        

 

Assume la Presidenza il Signor Moro Angelo – Sindaco. 
Partecipa il Segretario Comunale dott.ssa Consoli Teresa. 
Partecipa l’Assessore esterno sig.ra Maggiolo Paola. 
 

 

Pareri ex art. 49, 1° comma, D. Lgs. 267/2000 
 

Settore proponente: parere favorevole per la regolarità tecnica. 
 
Firma______________________________________________data 29.09.2010 
 
Ragioniere Capo: parere favorevole per la regolarità contabile. Si attesta altresì la copertura 
finanziaria come indicato all’interno del presente provvedimento. 
 
Firma:_____________________________________________data 29.09.2010  

  

 
Riconosciuto legale il numero degli intervenuti e dato atto che è stata osservata la procedura di cui 
all’art. 49, 1° comma del D. Lgs. 267/2000, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto sopra indicato. 
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Il Consigliere Comunale Perli Carlo del Gruppo Consiliare “Insieme per Valstagna” da lettura 
dell’interpellanza presentata in data 14.09.2010 al n.5173 di prot. 
 
 
“Premesso che: 
 

• l’Amministrazione Comunale ha dato in concessione all’Associazione Acquazzurra i terreni 
demaniali situati a nord delle scuole elementari per la gestione di un’area sosta camper; 

• con delibera del Consiglio Comunale del 14.06.2005 è stata approvata una convenzione (allegato 
sub. A) per formarne parte integrante e sostanziale per la concessione gratuita all’Associazione 
Acquazzurra, in uso dei terreni di via Monsignor Dalla Zuanna a nord delle scuole elementari per 
la gestione di un’area sosta camper. 

 
In considerazione di quanto sopra, si chiede al Sindaco di poter conoscere: 
 

• la data della sottoscrizione della Convenzione tra le parti; 
 

• la data della scadenza della Convenzione; 
 

• il rapporto delle condizioni economiche tra le parti per le spese della fornitura elettrica e del 
servizio idrico; 

 

• la differenza del rapporto convenzionato tra l’Associazione Acquazzurra e l’associazione 
Valbrenta Team ASD attuale riferimento per la prenotazione dell’area; 

 

• eventuale tariffario per la sosta nell’area e il periodo di sosta consentito.” 
 
 
Risponde il Sindaco: 

 
 
“Il Consigliere Carlo Perli, ha presentato, in data 14.09.2010 al n.5173 di prot., un’interpellanza con 
la quale chiede di avere risposta in merito ad alcune questioni relative all’utilizzo dell’area camper 
realizzata in via Monsignor Dalla Zuanna, a nord delle scuole elementari. Con riferimento ai singoli 
punti dell’interpellanza, si fa rilevare quanto segue: 
 
Il Sindaco con riferimento ai singoli punti dell’interpellanza, così risponde: 
 
• La Convenzione tra l’Associazione Acquazzurra ed il Comune di Valstagna è stata approvata con 

delibera di Giunta n.107 del 30.06.2003 e sottoscritta in data 01.07.2003;  
 
• La Convenzione non riporta scadenze; 
 
• La Convenzione non dispone alcunché in relazione alla suddivisione delle spese relative al 

servizio elettrico ed idrico, che comunque sono attualmente a carico della Valbrenta Team ASD, 
in quanto la stessa convenzione non disciplinava la gestione dell’area. Come si può evincere dal 
testo della stessa, la convenzione sottoscritta in data 01.07.2003 aveva al punto 1) come oggetto 
l’autorizzazione da parte del Comune di Valstagna ad Acquazzurra per la presentazione di 
iniziative legate ai finanziamenti del G.A.L. (Gruppo di Azione Locale) “Montagna Vicentina” per la 
realizzazione del progetto “VIVERE IL BRENTA”, il quale comprendeva due interventi che 
interessavano direttamente l’Amministrazione Comunale, utili ad ottenere il contributo previsto 
nell’ambito del Programma Leader +, riguardanti la realizzazione di: 

 
- un’area attrezzata in via Mons. Dalla Zuanna al servizio dei camper; 
- la realizzazione del percorso Anello delle zattere. 

 
La definizione delle modalità di gestione era rimandata (vedi punto 2) ad un successivo atto formale, 
qualora le opere di cui al punto precedente fossero state finanziate e realizzate. Le opere di cui 
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sopra sono state finanziate e realizzate fin dal 2007, come si può rilevare dalla delibera di Giunta 
n.118 in data 20.06.2007, con la quale è stato preso atto che l’Associazione Acquazzurra ha portato 
a termine gli interventi succitati, ma la precedente Amministrazione Comunale non ha mai 
provveduto a formalizzare l’atto successivo come previsto dalla convenzione più volte citata. A ciò la 
scrivente Amministrazione sta dando ora corso e, infatti, con lettera n.4866 del 27.08.2010, 
l’Associazione Valbrenta Team è stata invitata a predisporre una bozza di convenzione per la 
gestione dell’area, sulla base della quale definire gli obblighi reciproci.  
 
In sostanza, con la prima deliberazione di Giunta Comunale n.107 del 30.06.2003, che approvò la 
bozza di convenzione, si autorizzò Acquazzurra all’utilizzo delle aree, senza però prevedere le 
modalità operative della gestione, che furono rimandate al provvedimento del quale si è, come sopra 
precisato, solo ora avviato l’iter per formalizzare e definire gli atti come indicato nella convenzione più 
volte citata. 
 
• La Valbrenta Team ASD è subentrata all’Associazione Acquazzurra mediante atto in data 28 

gennaio 2009. 
 
• Per quanto emerge dai punti precedenti, è evidente che non è ancora stato concordato con 

Valbrenta Team un tariffario per l’utilizzo dell’area”. 
 
 

• Consigliere Carlo Perli: apprezza la risposta data dal Sindaco alla sua interpellanza. Osserva 
però che non è stato evidenziato quanto previsto nella bozza di convenzione approvata nel 2005, 
dove era stato stabilito in sei anni la durata della convenzione, mentre la ditta aveva richiesto una 
durata di dieci. Comprende le difficoltà incontrate dall’Amministrazione Comunale per la 
formalizzazione e completamento di questa pratica. Afferma che è necessario stabilire con 
precisione sia la durata della convenzione sia le modalità di gestione dell’area di sosta camper. 
Inoltre è necessario definire se l’area camper è riservata esclusivamente ala sosta temporanea e 
parcheggio perché, in tal caso, come previsto dall’art.44 della legge regionale 04.11.2002, n.33 
“Testo unico della legge regionale in materia di turismo”, la sosta è permessa per un massimo di 
quarantotto ore consecutive, mentre per le soste superiori alle 48 ore consecutive devono essere 
applicate le disposizioni previste dall’art.29 e seguenti del citato testo unico; 
 

• Sindaco Angelo Moro: fa presente che le disposizioni contenute nel bando a suo tempo 
emanato dal G.A.L. – Gruppo Azione Locale – Montagna Vicentina, prevedevano che le 
convenzioni avessero una durata di anni dieci, decorrenti dalla data di ultimazione dei lavori che, 
nel caso in argomento, sono stati ultimati nel 2007. Ribadisce che l’Amministrazione Comunale 
precedente non ha portato a termine l’iter della pratica e conferma la necessità di formalizzarla e 
completarla e questa Amministrazione, come fatto presente nella risposta all’interrogazione, sta 
ora dando corso a tale operazione, ovviamente con i tempi tecnici necessari; 

 

• Consigliere Carlo Perli: condivide ed approva la volontà dell’Amministrazione Comunale di 
completare la pratica facendo presente che devono essere tenute in evidenza le disposizioni 
contenute nella legge regionale 33/2002 sopra citata.   
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Letto, confermato e sottoscritto 
 
 
 

   IL PRESIDENTE  IL SEGRETARIO COMUNALE 
     (Angelo Moro)      (Consoli dott.ssa Teresa) 
 
 
                                                                                                                                                                              

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 

Certifico io sottoscritto Segretario Comunale che copia del presente verbale è pubblicata all’albo 
pretorio di questo comune per 15 giorni consecutivi  
 
dal________________________________al___________________________________ 
 
ai sensi del 1° comma dell’art. 124 del D. Lgs. 18.08.2000, n.267.  
 
 
Valstagna, li_______________________ 
 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
                         (Consoli dott.ssa Teresa)  

  _________________________ 
 

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 
 

Si certifica che la su estesa deliberazione, dopo esser stata pubblicata nelle forme di legge nel 
periodo sopra indicato, è divenuta esecutiva dopo il decimo giorno dalla pubblicazione, ai sensi 
dell’art.134, 3°comma, del D.Lgs. 18.08.2000, n.267. 
 
 
Valstagna, ________________ 
     

    

    IL SEGRETARIO COMUNALE 
          (Consoli dott.ssa Teresa) 
                                                                                  ___________________________ 


